
 

 

 

・何十をかける計算 
・２けた×ｌけたの暗算 月 日 

１ 今日のきゅう食のパンは     ｌ  ふくろに２つずつ入っています。 

かけ算（１） 
40 
 

３年４組の３０人に ｌ  ふくろずつ配
く ば

ると、パンの数はいくつですか。 

２×ｌ ０でｌ ０人分のパンの数がもとめられます。 

×                 ×    ３ ＝ 

みきさん 

（        ）  

式は２×３０ですね。下の２人のやり方で答えをもとめましょう。 

 にあてはまる数を書きましょう。 

２×３０は、２×３の ｌ ０倍と考えられるので、 

れなさん 

（                 ）  ×                 ×    ｌ ０   ＝ 

２ × ３  ＝      ６ 

２ ×   ３０＝６０ 
かける数がｌ ０倍になると 
答えもｌ ０倍になります。 

ｌ   ０倍 ｌ   ０倍 

答え 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

３０人分だとその３倍になるので、 
式は 

式は 

２けたの 

 

 

 

 ２

ｌ    はこに、えん筆が２４本入っています。   ３ ぱこあると、えん筆は 

全部で何本ですか。 

式 

暗算で考えましょう。 
２４を２０と４に分ける  

あわせて？ 

答え 

３

計算をしましょう。 

３ ×  ２０＝ ５ ×３０＝ ５ ×６０＝ 

９ ×  ４０＝ ５０ ×６＝ ７０×    ８    ＝ 

ｌ  ２ × ３０＝ ３    ｌ  ×３ ０＝ ３０×２ ０＝ 

 

 
①  

 

 
②  

 

 
③  

 

 
④  

 

 
⑤  

 

 
⑥  

 

 
⑦  

 

 
⑧  

 

 
⑨  

２０×３＝？ 

４×３＝？ 

 

４ 次の計算を暗算でしましょう。 

２３ ×  ２＝ ３４ ×２＝ ６２ ×３＝ 

３×  ２５＝ ｌ ６ ×５＝ ２７×    ２    ＝ 

４ × ２４＝ ｌ  ３２   ×３ ＝ ２３    ｌ×４＝ 
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③  
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⑥  

 

 
⑦  

 

 
⑧  

 

 
⑨  
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